
ybœtJtœ Bgwrlrmvj ftuvtuohuNl, hextgzo culeVex muj(ltKtk Ft<w) d{usgwRxe Vtubo, 
 

 

me.ve.yuV/ vuLNl / Lgw vuLNl Mfebbtk stuztguj Au. 

(yu) (1) fboathelwk ltb :-           sLb <theF :-         

  ntuœTtu :-    d{uz       cuÍef :-     

 (2) MJi.rlJ]r</ylVex XhtJ lkch :-     <theF :-     

 

 

 

 

 

 

     

  

 

 

(c)  Bgwrlrmvj Mfeb bwsc : (Vf< ytFt J»to juJt) yuJtuzolk. 121/67 <ubs vkatg< ylu ythtuøg rJCtdlt X.lk. 
 yul.me. 2273/3582 ve. <t. 23/04/1973 le bksqhe ylwmth <btb Nezgwj MxtVlu ytvJtle &<e d{usgwRxe 
 Vtubo :- <t. 01-04-1969. 
  

vdthle dKºte,bhK,rlJ]r<, htSltbwk ydh <tu ltufhebtk Aqxt fgtolt <h< vnujtklt 12 brnltle mhuhtN  vdthlt 
yt^thu fhJtle Au, ytbtk btuk^Jthe ylu ceò CÚ&tltu mbtJuN fhJtltu l&e. vhk<w <t.10-3-71 lt htus ftuvtuohuNl 
<&t swœtswœt gwrlgltu Jåau  &guj fhth nuX¤ l¬e &guj <t. 01-01-1971&e vdthbtk WbuhJtle &<e hfbltu <ubtk 
mbtJuN fhJtltu Au. 

 
 rlJ]</MJiåAef rlJ]r< btxu (15 J»to&e Wvh) : 

(ce-1) (10 J»to&e 15 J»to Jåau)  yuJhus vdth × 3 × J»to   = 
         4 
(ce-1-y)   yuJhus vdth × 15   = 

 (15 J»to Wvhtk<) yuJhus vdth × ctfelt J»to   =      
             4 
 (ce-2) bhK <&t ylVex btxu (1 &e 15 J»to btxu )   : yuJhus × J»to = 

             (15 J»to&e J^w )  : yuJhus ×15 

             : yuJhus × ctfelt J»to = 
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     yuBÃjtuR 
lkch :- 
 

Ft<tlwk ltb :-  

 J. Btt. rœ. 

rlJ]</bhK/MJi. rlJ]r< :-    

ylVex <theF :- 

rlbKqkf <theF :-    

ltufhelt fwj J»to :-    

fvt< hò :-    

fwj J»to :- (Bgwrl. Mfeb btxu)    

+ hturskœtlt J»to :-     

fwj J»to :-    

 J. Btt. rœ. 

 c{uf mrJom :-    

mMvuLz rvrhgz    

LWP fvt< hò    

fwj fvt<    



 

 

(ce-3) Mvu. d{usgwRxe btxu :- Vf< me.ve.yuV. gtusltbtk ntug <tu : 
 36 btmle cuuÍef vdthle yuJhus :-     ftgb &gt <theF :-     

             (5 J»to&e Wvh ntug <tu) 

  ftgb fgtoltu nwfb lk. /<theF :-     yuufxekd &gt <theF :-     

               fwj J»to :-     

    36 btmle yuJhus cuÍef vdth ×ltufhelt vqKo J»to =      

(ce-3/1)ftuR duhJ<ol cœj ch<hV &guj fboathelu vK d{usgwRxe b¤e NfNu, vhk<w ftuvtuohuNl ytvJtle &<e d{usgwRxele 
hfbbtk&e bwlmwVe «btKu <uJe hfblt 1/3 Ctdlt mw^ele hfb ftve NfNu. ytb A<tk fboathele y«btrKf<t ydh <tu 
Bgwrl.rbÕf<lu lwfNtl vntukatzJtlt fthKmh ch<hV fhJtbtk ytJuj nNu <tu ftuvtuohuNl lwfmtlele vqhuvqhe hfb bgtoœt mw^e 
fvt< fhe NfNu, yt bwsc ytvJtle &<e hfb Yt.     

 

(me) 1972 yufx : rlgb 7lt vuxt rlgb(2) yLJgu, rlJ]r</MJi.rlJ]r</ylVex/htSltbwk btxu I Form <&t bhK btxu K Form 
lt rlgbtuylwmth 

(6 btm Wvhtk< ntug <tu ytFt J»to juJt <&t htuSkœt J»to WbuhJt) 

  

 

(ze) b]ðgw mn rlJ]r< gtuslt : (6 btm Wvhtk< ntug <tu ytFt J»to juJt <&t htuSkœt J»to WbuhJt) 
  (Vf< vuLNl Mfebbtk ntug <tu) :  
 

1. (rsJe< ntug <tu)u  AuÕjtu cuÍef    + btu^Jthe  ×   ltufhelt J»to (33 J»tole bgtoœtbtk) = 
      2 

2. (bhK fumbtk )  mt<bt vdthvka bwsc <t.01.01.2016 &e 
   (AuÕjtu cuÍef + btuk^Jthe)  = cuÍef vdth    

 

(1) 1 J»to&e ytuAe ltufhe btxu :- cuÍef vdth × 2 =  

1 J»to y&Jt <u&e J^w vK 5 J»to&e ytuAe :- cuÍef vdth × 6 = 

5 J»to y&Jt <u&e J^w  vK yrdgth J»to&e ytuAe :- cuÍef vdth × 12 = 

11 J»to y&Jt <u&e J^w vK 20 J»to&e ytuAe :- cuÍef vdth × 20 = 

20 J»to ylu <u&e J^w :- vqKo fhuj vuLNlvtºt ltufhelt œhuf vqKo J»to btxu  
             cuÍef vdth × ltufhelt J»to (33 J»tole bn<ble bgtoœtbtk)  = 
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cuÍef 
btuk^Jthe 
fwj 

dK<hele he< : AuÕjtu cuÍef + btuk^Jthe ×15×ltufhelt J»to = b¤Jtvtºt hfb  
                                           26 
 

dK<he :- 
 



  fboathele leau «btKu hefJhe fhJtle &tg Au :- 

 

vu hefJhe     Bgwrl.ftu.ytu. cukf    Vwz yuzJtLm   MxtV ftbœth (rcl 

mVtR ) ¢uzex mtumtgxe    VuMxeJj yuzJtLm   fjtm 2-3 ¢uzex mtumtgxe   

^e Bgw. yuBvjtuRÍ ftu.ytu. ¢urzx yuLz mÃjtg mtumt.{                       yuj.xe.me. hefJhe                  buzefj hefJhe 

JuÕVuh jtul    JuÕVuh Ôgts    r«-vuRz atSom     yLg 

 
fboathele mne/yum.yuj.yu.©elt yrC«tg bwsclt  
Jthmœthle mne 
                 bthe YcYbtk 

      

    

         rcj fjtfo  Ft<tlt yr^fthele mne/ntuœTtu 
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